

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 15 апреля 1992 г. • № 28 (3173)

Уважаемые оленегорцы,
гости нашего города!

Обратите, пожалуйста, внимание на график приема рекламы, объявлений в «Заполярной руде»:
понедельник, среда, пятница — с 9 до 12 часов;
вторник, четверг — с 15 до 17 часов.
«Заполярная руда» к вашим услугам!

7 ДНЕЙ

Рубрику подготовила
Оксана КАРПИНА

ДЕТЯМ — «ДИТЯЧЬЕ» СОБАКАМ — СОБАЧЬЕ

Судьба ничейных дворняжек, и не только дворняжек, но тоже ничейных, решена. III ЖКХ укомплектовало штат для отлова бродячих собак. Кроме того, городской администрацией по согласованию с клубом собаководства выделены места для оборудования там специальных огороженных площадок для выгула собак, так как на сегодняшний день этот самый выгул происходит на спортивных площадках школ.

Собаководы и собаки довольны. Школьникам тоже неплохо — исчезнет, например, риск при прыжке в длину приземлиться, пардон, в собачью кучку.

ДОРОГО СТОИТ ДОМ ДОСТРОИТЬ

На прошлой неделе администрация города вновь возвращалась к вопросу о строительстве незавершенных объектов. Малый Совет утвердил выделение на эти нужды во втором квартале 1 млн. рублей. Но только на то, чтобы довести «до ума» здание исполкома необходимо три с половиной миллиона рублей. А остальное всего ничего: оштукатурить, сделать проводку, настелить полы. Тем временем готовое здание стоит, подвергаясь разрушительным влияниям стихий и подростков, риску стать прибежищем бомжей или общественной уборной. Тогда, может случиться, и трех с половиной миллионов окажется мало.

У НИХ ТАМ ВСЕГО — ЗАВАЛИСЬ, ВОТ ОНИ И ШЛЮТ

Два дня находилась в Оленегорске шведско-финская группа, сопровождающая гуманитарную помощь, собранную благотворительными организациями этих стран. Медицинские поступления в медсанчасть, одежда, обувь и продукты предназначены для малообеспеченных людей и многодетных семей. Помощь будет распределяться комиссией по гуманитарной помощи, куда входят представители общества ДОМ, ветеранов, «Красного Креста» и управления социальной защиты.

Подробно о пребывании в городе ваших земляков наших друзей читайте на 3 стр.

ДЕНЬГИ ПЕЧАТАЮТ. СКОРО ДАДУТ

На совещании в мэрии над проблемой денежной наличности «домати» головы ответственные лица, начальник Мончегорского расчетно-кредитного центра, управляющие городскими банками и городская администрация. Достигнута договоренность о том, что Мончегорский центр будет давать Оленегорскому Сбербанку денежное подкрепление на расчеты 3 тысячи в месяц на каждого вкладчика.

Кроме того, согласован вопрос о дополнительном денежном подкреплении для выплаты зарплат, что поможет рассчитаться по долгам. Особенно это касается военнослужащих — некоторые гарнизоны не получали свои кровные с января.

КОПЬЯ ЛОМАТЬ НЕ СТАЛИ. ОГОВОРИЛИСЬ ПОЛЮБОВНО

Состоялось заседание согласительной комиссии, которая рассмотрела требования учителей города. В результате решено следующее: в апреле все педагоги и технический персонал школ получат единовременное пособие 350 рублей. Это обойдется городской казне в полмиллиона. Еще до согласительной комиссии городская администрация постановила выплатить пенсионерам от народного образования по 150 рублей в апреле. На последующие месяцы эта сумма будет скорректирована. Кроме того, решен вопрос о расчете отпускных учителям на основе зарплат с 1 января 1992 года. В стадии решения проблема дотации на питание работникам дошкольных учреждений. Намечено совещание с руководителями города для обсуждения бед оленегорского учительства. В целом, администрация поддержала требования учителей, отметив, что забастовка — не метод для решения проблем.

ДОГОВОРИЛИСЬ

На совещании директоров коммерциализированных магазинов

и руководства торгово-коммерческой фирмы «Оленегорск» обсуждался типовый проект договора между магазинами и фирмой. На основе таких договоров будут строиться все дальнейшие отношения магазинов и бывшей базы ОРСа. В ходе обсуждения выявились серьезные трения сторон, но общими усилиями были выданы соответствующие поправки. Главное, что в договор внесены ключевые позиции, обеспечивающие интересы покупателя.

В общем, договорились.

ПОГРЕЛСЯ...

В ночь с 10 на 11 апреля вспыхнул пожар в частном гараже в районе жилого дома 25 по ул. Парковой. Пожар ликвидирован, но пострадало несколько гаражей. Причина — включенный электрообогреватель (в присутствии хозяина) и нарушение правил пожарной безопасности режимного характера. У виновного сгорел мотоцикл. Из соседнего гаража успели выкатить уже покрытую копотью новую «девятку». Сумма ущерба устанавливается.

КРИМИНАЛ

За неделю в городе произошло 14 преступлений. В основном кражи: три — госимущества, семь — личного имущества, три из них — на квартал. Путем валома на гаража угнана машина. Любитель острого ощущения успел прокатиться на ней аж до Санкт-Петербурга, где и был задержан. У малого предприятия в открытую во время уличной торговли похищено более двух ящиков вина. Двое граждан получили телесные повреждения на бытовой почве. Один — легкий, другой — тяжкий. Последней госпитализирован. По всем преступлениям проводится расследование.

В медпункте гостили 32 человека. Что делать, уровень благосостояния народа растет, и 250 рублей за ночь в казенном доме для любителей выпить, видимо, не деньги. За мелкое хулиганство задержано 14 человек, за управление транспортом в нетрезвом состоянии — 7 водителей.

СТК: НОВЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМАМ

В пятницу, 10 апреля, состоялось очередное расширенное заседание совета трудового коллектива, профкома и администрации ГОКа.

О ТАРИФНОМ СОГЛАШЕНИИ

С сообщением о внесении дополнений в действующее тарифное соглашение выступил генеральный директор В. Васин. Новая повышенная цена на железорудный концентрат дает возможность с 1 мая пойти на увеличение тарифных ставок и должностных окладов в среднем на 30 процентов (фонды оплаты труда пехов и отделов). Дотация на питание работников комбината устанавливается в размер 100 рублей за рабочий день. Расчет отпускных будет производиться по среднему заработку месяца, предшествующего отпуску.

Неизменным условием получения дополнительных льгот остается недопущение нарушений трудовой дисциплины.

По решению отраслевого профсоюза и правительства России традиционный профессиональный праздник День металлурга будет отмечаться в третье воскресенье июля. Согласно постановлению Центрального совета профсоюза профком ГОКа освобождается от обязанностей финансировать учреждения культуры и спорта.

Перечислив одиннадцать изменений и дополнений в тарифном соглашении 1992 года, В. Васин предложил членам СТК согласиться с предложением отраслевого профсоюза. Голосованием «за» СТК решил внести в колдоговор дополнения по тарифному соглашению.

ПОМОЧЬ МЕДИКАМ

В. Васин отдал также письмо руководства Оленегорской медсанчасти, адресованное всем предприятиям города, с призывом оказать спонсорскую финансовую помощь. После обсуждения СТК проголосовал за выделение целевым назначением 10 млн. рублей ОМСЧ в этом году.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Заместитель генерального директора В. Севрюков информировал собравшихся о том, что администрация комбината продолжает изыскивать возможность строительства жилья для трудящихся ГОКа в средней полосе, предлагает строить его в Псковской области. До 28 апреля социологической службе и оксу необходимо выявить число желающих, и тогда администрация совместно с СТК примет решение о целесообразности начала проектных и строительных работ.

Изменения и дополнения к тарифному соглашению, обсужденные и принятые на СТК, будут опубликованы в ближайшем номере «Заполярной руды».

М. ВАЙНЕР.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

НАЧАЛЬНИКУ ГОРОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В. СКВОРЦОВОЙ ОТ КОЛЛЕКТИВА ШКОЛЫ № 21.

Уважаемая Валентина Ивановна! В вашей статье «В интересах учителей» («Заполярная руда» от 8.04.92 г.) приведены искаженные данные о зарплате и о надбавках работникам школы.

Единовременное пособие учителя получили два раза — в ноябре и декабре 1991 года по 200 рублей. Только два месяца было повышение на 50 процентов и один месяц в 1,9 раза. Потом все аннулировали и зарплату повысили лишь в 2,8 раза от сентябрьской ставки.

Все остальные цифры тоже не соответствуют действительности. Ком.

Уважаемая Валентина Ивановна! В вашей статье «В интересах учителей» («Заполярная руда» от 8.04.92 г.) приведены искаженные данные о зарплате и о надбавках работникам школы. Учительские классы пока нет, хотя планировалось 42 койки за одного ученика. Оплата за классное руководство не соответствует действительности: в старших классах 30 рублей, а в начальных — 20 рублей. Проверка тетрадей: словесники — 20 рублей, математики — 15 рублей, начальные классы — 15 рублей, учителя иностранного языка — 10 рублей. Остальные не получают вообще. Валентина Ивановна! Вы не владеете достоверной информацией и поэтому ввели в заблуждение читателей газеты. Вы распределите бюджет, выделяемый на народное образование, не в соответствии с нуждами школы, а на основании личных симпатий. Иначе чем объяснить, что школе № 4 в 1991 году выделено 1 млн. 776 тысяч рублей, в то время как нашей школе выделено 1 млн. 445 тысяч руб. При этом школа № 4 допускает перерасход 374,2 тысячи рублей, и это при одинаковом количестве учащихся. Только за первый квартал 1992 года перерасход в школе № 4 составил 650 тысяч рублей. Нап коллектив выражает вам недоверие и вносит дополнительный пункт в требования к городской администрации — «Освободить В. И. Скворцову от занимаемой должности».

Коллектив школы № 21 (81 подписей).

Прочитав статью в газете «Заполярная руда» от 8.04.92 г. за подписью В. И. Скворцовой, мы возмущены приведенными в ней данными по оплате труда учителя (например: оклад учителя с высшим образованием не 910, а 840 руб., за проверку тетрадей не 78 руб., а 42 руб.).

Коллектив учителей школы № 7 (37 подписей).

ПЕРВЫМ ДЕЛОМ — САМОЛЕТЫ...

Наверное, каждый, кто заходит в кинотеатр «Полярная звезда», невольно обращает внимание на небольшую демонстрационную выставку масштабных моделей самолетов. Подготовили ее и организовали авиалибытели Оленегорска-8. Для чего?

Чтобы привлечь людей и заинтересовать их в создании любительского клуба, — говорит начальник физподготовки гардейского полка, майор Сергей Карталов. В нашем поселке очень многие увлекаются моделированием, историей самолетов. Есть связи с мончегорским гарнизоном. Но ближайший клуб находится только в Мурманске. Хотелось бы, чтобы у нас поблизости в Оленегорске родился клуб авиамоделирования. Дело это заводное. В Москве и на Украине появились кооперативы, выпускающие заготовки самолетов, у нас есть возможность приобретать редкие модели. И так, 18 апреля в 13 часов в фойе кинотеатра любители моделирования по Высший приглашают на встречу оленегорцев: взрослых, детей — всех, кто пожелает. Может, в скором времени в Оленегорске появится еще одно любительское объединение.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

ПОИСК ВОЗМОЖНОСТЕЙ СТРОИТЕЛЬСТВА В ЦЕНТРАЛЬНЫХ И ЮЖНЫХ РАЙОНАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ ВETERANAM КОМБИНАТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ДОМ В ПУШКИНОГОРЬЕ

Недавно группа ведущих специалистов комбината в очередной раз побывала в Псковской области. Цель поездки — посмотреть и решить с руководством совхоза «Исса» Пушкиногорского района вопрос о возможности строительстве поселка для ветеранов комбината.

Район предполагаемого строительства индивидуальных жилых домов расположен на юге Псковской области, на расстоянии 120 км от Пскова. Район примыкает к автомагистрали Санкт-Петербург — Киев и находится от нее на расстоянии 6 км.

Участок, отводимый под застройку домов, представляет собой холмистую равнину с перепадами высотой около 15 метров, расположенную в излучине реки Исса.

Ближайшим жилым пунктом является совхоз «Исса», который находится в 10 км от предполагаемого участка строительства.

На один участок под застройку отводится до 2 га земли.

Предусматривается строительство домов трех видов по индивидуальным проектам института «Псковвагпроект»: двух-, трех- и четырехкомнатные дома. Возможно строительство кирпичных, шиферных и брусчатых домов.

В условиях Псковской области на 1.04.92 ориентировочная стоимость:

- шиферного дома, площадью 7х9 метров без фундамента, шифера и стекла, т. е. деревянной коробки составляет 100 тыс. рублей; общая стоимость дома с фундаментом, шифером и стеклом — 200 тыс. рублей;
- брусчатого дома, площадью 7х9 метров без фундамента, шифера и стекла, т. е. также только

деревянной коробки составляет 130 тыс. рублей. Общая стоимость дома — 250 тыс. руб.

— жилого дома, площадью 8х9 метров из сборного железобетона, 3-х комнатного, в двух уровнях, со встроенным гаражом, автономным котлом на твердом топливе составит 750 тыс. рублей.

Окончательная стоимость строительства одного дома может быть определена после проектной проработки, при которой будут определены общие затраты по обустройству — общепоселковые сети, коммуникации и т. п. — после выбора застройщиком индивидуального проекта жилого дома (объем строительства, вид строительных материалов), определения формы участка будущего владельца и строительства дома, а также изменения цен рыночных отношений.

Строительство планируется вести подрядным или хозяйственным способом.

Предполагается строительство поселка в два этапа:

- Первый этап — строительство 20 — 30 индивидуальных жилых домов полносборных шиферных или брусчатых размером 7х9 метров. Отопление — местное, т. е. печное или от автономной сети отопления. Водоснабжение — централизованное, канализация — септик (выгребные ямы). Застройку планируется вести в 1992—1994 г. г.

Кроме того, на первом этапе для обустройства поселка необходимо:

— строительство автодороги длиной около 6 км (в настоящее время есть насыпь, по которой осуществляется движение);

— бурение артезианских скважин и прокладка водопроводных сетей, сооружение водонапорной башни;

— прокладка линий электропередач и телефонной линии;

— создание сельской инфраструктуры (магазин, почта, магазин и т. д.);

— создание строительной базы.

Второй этап:

— строительство коттеджей из кирпича или сборного железобетона. Застройку планируется начать с 1995 года, для чего необходимо выполнить строительство котельной, очистных сооружений, сетей канализации. После строительства котельной будет осуществляться переключение на централизованное тепло-снабжение ранее введенных в эксплуатацию шиферных и брусчатых домов.

Обязательные условия для приобретения индивидуального жилого дома в Псковской области:

- стаж работы на комбинате на момент зачисления должен быть не менее 15 лет;
 - сдача занимаемой жилой площади комбинату (после окончания строительства дома в Псковской области).
- Сдача квартиры не обязательна для трудящихся, проживающих совместно со взрослыми детьми, которые работают на ГОКе и состоят в

списках нуждающихся в улучшении жилищных условий, т. е. после выписки застройщика дома из квартиры и выезде его для проживания в Псковскую область жилищные условия позволяют снять действующий или будущей жилой площади с очереди на улучшение жилищных условий.

Стоимость сдаваемого жилья из расчета 1000 рублей за 1 кв. м общей площади зачитывается как вклад в строительство дома будущего его владельца.

Разница между стоимостью строящегося дома и сдаваемой в Оленегорске квартиры в равных долях оплачивается комбинатом и застройщиком дома.

Например, при строительстве дома стоимостью 250 тыс. рублей и стоимости сдаваемого жилья, равной 50 тыс. рублей, 100 тыс. рублей компенсирует комбинат и 100 тыс. рублей — владелец дома.

Может быть и другие варианты. Конкретные условия будут оговорены в договоре с каждым застройщиком в отдельности.

Решение о начале строительства домов в Псковской области и окончательные условия и формы участия в строительстве будут приняты и определены на основании результатов опроса трудящихся и после формирования списка желающих приобрести дома в Псковской области.

Заявления и предложения принимаются до 1.05.92 в управлении ОГЮКа, комната № 46. Справки по телефону 5-51-83.

Дирекция ОГЮКа.

Представляем

ВНОВЬ СОЗДАННЫЕ И ПРОШЕДШИЕ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ РАЗЛИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫХ ФОРМ

1. Акционерное общество закрытого типа «Партнер». Виды деятельности: производство и реализация промышленной продукции и товаров народного потребления, пуско-наладочные и ремонтные работы. Адрес: Южная, 3.
2. Товарищество с ограниченной ответственностью «Спецпроектстрой». Виды деятельности: выполнение строительно-монтажных работ, проектно-конструкторских работ, торговая и посредническая деятельность. Адрес: арендное предприятие «Оленегорскстройтранс».
3. Товарищество с ограниченной ответственностью «ТВС-ИТД». Виды деятельности: работы и услуги по формированию и использованию телекоммуникационной сети, торговая и посредническая деятельность. Адрес: Южная, 5.
4. Товарищество с ограниченной ответственностью «Фирма Самсон». Виды деятельности: производство, закупка и реализация товаров народного потребления, выполнение строительно-монтажных работ и услуг коммерческого характера. Адрес: Оленегорск, а/я 129.
5. Товарищество с ограниченной ответственностью «Аксберг». Виды деятельности: выпуск и реализация товаров народного потребления, коммерческие и посреднические услуги. Адрес: Мурманская, 7.
6. Индивидуальное частное предприятие «Калеса-Калабуради». Виды деятельности: торгово-закупочная деятельность. Адрес: Фершана, 17.
7. Индивидуальное частное предприятие «Арго». Виды деятельности: закупка и переработка меховых и кожаных изделий, торгово-закупочная и посредническая деятельность. Адрес: Бардана 47.
8. Акционерное общество закрытого типа «Гелькс». Виды деятельности: торгово-закупочная, торгово-посредническая деятельность, выполнение строительно-монтажных и проектно-исследовательских работ. Адрес: Горького, 10.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ЛЬГОТ И ГАРАНТИЙ ПЕНСИОНЕРАМ-ВETERANAM КОМБИНАТА ГОКА

Положение разработано на основании коллективного договора Оленегорского ГОКа на 1992 год и решения Совета трудового коллектива от 25.03.92 г.

1. Социальные льготы.

1.1. Материальная помощь в размере 250 рублей ежемесячно оказывается пенсионерам-ветеранам, проработавшим на комбинате 15 и более лет и нигде не работающим в настоящее время, проживающим в г. Оленегорске:

— уволившимся по собственному желанию в связи с уходом на пенсию по возрасту;

— уволенным по сокращению штатов при наличии пенсионного возраста или при достижении пенсионного возраста;

— уволенным в связи с установлением инвалидности.

1.2. Материальная помощь в размере 250 рублей ежемесячно оказывается участникам Великой Отечественной войны, проработавшим на комбинате 15 и более лет, независимо

от причин увольнения, нигде не работающим в настоящее время, проживающим в г. Оленегорске.

1.3. Материальная помощь оказывается работникам, уволенным за нарушение трудовой дисциплины.

1.4. Материальная помощь выплачивается пенсионерам, уволившимся: — до введения данного Положения — с месяца регистрации в отделе кадров;

— после введения данного Положения — с месяца, следующего за месяцем увольнения на пенсию.

1.5. Материальная помощь выплачивается работникам лично по предъявлению паспорта после 20-го числа каждого месяца в центральной кассе комбината, начиная с апреля текущего года.

Допускается перечисление материальной помощи на сберкнижку с лицевым счетом в Сбербанке г. Оленегорска.

1.6. Однократные пенсии, имеющие доход выше прожиточного минимума, освобождаются

от уплаты за квартиру и коммунальные услуги (согласно пункту 6.15 коллективного договора).

Прожиточным минимумом считается доход пенсионера, состоящий из минимального размера пенсии с учетом коэффициента для района Крайнего Севера — 1,4.

1.7. Указанная льгота распространяется на пенсионеров, проживающих в жилфонде, независимо от ведомственной принадлежности и проживающих совместно с супругом, не имеющим самостоятельного дохода.

К самостоятельному доходу не относятся пенсии, выплачиваемые инвалидам с детства, по утере кормильца, стипендии, алименты и прочие пособия.

1.8. Для предоставления льготы по освобождению от уплаты за квартиру и коммунальные услуги одиноким пенсионерам-ветеранам, проработавшим на комбинате 15 и более лет, увольняющимся на пенсию с комбината, где не работающий в настоящее время, должен обратиться с заявлением в

отдел кадров. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

1.9. Комбинат оплачивает счета по начисленной квартирной плате и коммунальным услугам организации, в жилфонде которой проживает одиноким пенсионер.

1.10. Пенсионерам-ветеранам, проживающим в старой жилфонде комбината, пенсится разница тарифов за электроэнергию в старом и новом жилфондах в размере 4 коп. (12-8) за 1 кв. час, (согласно пункту 6.16. коллективного договора).

1.11. Эта льгота распространяется на пенсионеров-ветеранов, проработавших на комбинате 15 и более лет, увольняющихся в настоящее время не работающими, проживающих в г. Оленегорске и проживающих в старом жилфонде, действующих ответственных квартиросъемщиков.

1.12. Компенсация разницы тарифов на электроэнергию (4 коп. за 1 кв. час.) выплачивается в кассе жилищно-комму-

нального отдела на основании представленных в бухгалтерию ЖКО комбината справок горэлектросети о расходе электроэнергии за I полугодие — в июле 1992 года и за II полугодие — в январе 1993 года.

1.13. Возмещение расходов, связанных с освобождением одиноких пенсионеров от уплаты за квартиру и коммунальные услуги и выплатой пенсионерам компенсации от разницы тарифов на электроэнергию осуществляется по жилфонду комбината за счет фонда социального развития, а по жилфонду сторонних организаций за счет остаточной прибыли комбината.

2. Социальные гарантии. Пенсионеры-ветераны комбината:

2.1. Включаются в график очередности предоставления на обслуживание в бухгалтерию ЖКО комбината справок горэлектросети о расходе электроэнергии за I полугодие — в июле 1992 года и за II полугодие — в январе 1993 года.

2.2. Обслуживаются в стоматологической поликлинике комбината и зубо-протезном кабинете по лечению и протезированию зубов.

2.3. Пользуются услугами авиа- и железнодорожной касс ГОКа при наличии паспорта и пропуски.

Данное положение распространяется на пенсионеров-ветеранов предприятий, (РСУ, подхоз, ЦОИИТ, Рудавтоматизма и др.) переданных в состав ГОКа по решению вышестоящих организаций.

За справками можно обратиться по телефону 2.1. Включается в 5-51-83.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ ГОКА!

9 апреля избран совет пенсионеров-ветеранов ГОКа в составе А. Ф. Волыкина, А. А. Иноземцевой, З. Е. Кабаковой, А. П. Кочевой, В. М. Иврина, Н. М. Фастуновой, Г. М. Шуваковой (председатель).

Поздравляем получить талоны на мясные продукты и клубасу в комнату ветеранов труда Дворца культуры 17 апреля с 11 до 17 часов.

Оленегорский народный суд киформирует, что по решению всех с 10 апреля он прекращает работу с населением и по распоряжению всех дел до создания сотрудни-

никам суда нормальных рабочих условий.

КАК ЖАЛЬ, ЧТО В ГОРОДЕ НЕТ ГОРКОМА...

— вздыхают работники правосудия. Ведь согласно указу Президента все здания, принадлежащие некогда Компартии, были переданы в ведение служителей Фемиды, но к оленегорским судьям фортуна была неблагоприятна.

Уже десять лет городской суд ютится в старых тесных комнатках, и августовский путч ничуть не улучшил его положение. Работники систематически бомбардируют письмами и просьбами вышестоящие органы. Самостоятельно периодически составляли акты обследования и делали выводы о неудовлетворительном состоянии помещения, хотя еще при его выделении оно было признано пригодным для работы суда.

В пропущенную пятницу рухнула последняя надежда: стало ясно, что в здании упраздненного управления ОРСа вселился городской администрация.

Раньше нас уверяли, что как только вопрос с управлением ОРСа бу-

дет решен, суд переберется в это здание. Но теперь для нас там места не нашлось. А ведь администрация для себя строит новое шикарное здание. — говорит Людмила Вяликина Волкова, председатель городского суда. — Вот и решились на крайний шаг. Были отпущены телеграммы на имя главы областной администрации, председателя облсовета и председателя Президента по Мурманской области.

В тесной комнатке собрался весь штат сотрудников, представители прокуратуры. Вот что они рассказали:

— Нет зала для судебных заседаний, а это значит, что гласность судопроизводства нулевая. Зрителя, как правило, не присутствуют — для них не предусмотрены места. Свидетелей, в нарушение закона, тоже приходится «выпробанивать», хотя они обязаны находиться в зале до конца судебного заседания. Невозможно обеспечить безопасность судей, а также кон-

воирование арестованных и их нормальное содержание в помещениях между заседаниями.

В штате 18 сотрудников

С разъяснениями по поводу сложившейся ситуации мы обратились к главе городской администрации Н. П. Максимова.

В связи с реорганизацией ОРСа отпала необходимость в его управленческой структуре. Поэтому руководители фирмы «Оленегорск» освободили помещение управления ОРСа. Но это не такой простой вопрос, как кажется работникам суда, потому что без переноса связи (телефонной, телеграфной) этот переезд невозможно осуществить.

Л. В. Волкова позволила мне и заявила, что здание ОРСа должно быть передано суду. В

я минимум 60 посетителей ежедневно. Люди сидят в ожидании очереди в пятиметровом коридоре, где очень темно. Нет туалета. На трех судебных кабинетах. Пока первый кабинет правосудия, два других «отдыхают» в коридоре. О каком уважении к суду можно говорить, если дела приходится рассматривать на кухне, а рабочий стол для судьи выставляется в коридор! Есть, правда, камера для арестованных

— но это смех сквозь слезы). Остается удивляться, как еще не растащили судебный архив, который, кстати, периодически подмокает. А ведь дела должны храниться в течение 75 лет! И каждый год к ним добавляется до 700 гражданских и до 200 уголовных дел. Но нет места, нет возможности своевременно отыскать нужную документацию.

— Что ж, говоря образно, система власти у нас трехголовая: голова за-

конодательная заседает во Дворце культуры, голова исполнительная в перспективе получит новое здание и лишь у судебной нет никаких перспектив, и потому работники правосудия решили добиваться созыва сессии городского Совета, где поставят наиболее важные вопросы перед депутатами.

А пока народ судящий для посетителей дела пугается и преступники могут спать спокойно.

...ГОРКОМА НЕТ, НО В ГОРОДЕ ЕСТЬ ЗДАНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

этот же день у меня состоялся разговор с начальником отдела юстиции администрации области. Я ему рассказала, что в будущем (примерно в мае) мы планируем перенести администрацию города из старого здания в здание управления ОРСа, в связи с тем, что сегодня многие отделы администрации располагаются в здании фонде — а это 20 тысяч квадратных метров жилья. Кроме того, некоторые отделы (в частности собес) практически лишены нормальных условий для работы с гражданами.

Теперь насчет народного суда. Была договоренность, что все освобожденные административ-

площади будут отданы суду. Тем более, что в планах бывшего исполкома заложено строительство Дома правосудия.

Решив таким образом этот вопрос, мы частично проблему помещения для суда сняли. Однако председатель городского суда Л. В. Волкова в ответ на мои объяснения просто бросила трубку. Я понимаю, что мы обе женщины, что иногда срываемся, но мы обе работаем в экстремальных условиях, обе работаем с людьми и положение наше одинаково. И, не сделав попытки найти какой-то компромисс, объявляя о прекращении работы, народный судья, по-моему, руководствовалась отнюдь

не интересами города, а какими-то другими интересами.

Конечно, можно «вытащить руки» руководству города, так как мы не можем бастовать и не хотели привлекать средства массовой информации. Но раз уж так вышло...

Я знаю, как трудно работать народным судьям, но скажите, кому сегодня легко? Тем более я им не отозвала в решении данного вопроса, но языком ультиматумов разговаривать не намерена.

Кстати, администрация пока ни к каким сборам и переездам не готова, просто еще не встала.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

ВЛАСТЬ МЕНЯЕТСЯ — ДРУЖБА ОСТАЕТСЯ

Несмотря на то, что состав муниципального управления города-побратима Паялы поменялся наши северные друзья остались верны достигнутому во время прошлого визита соглашению. И не забывли свои обещания. 9 апреля в город прибыла группа, сопровождающая автофургоны с гуманитарной помощью.

КТО ОНИ?

Среди наших гостей были трое финнов, один из которых наш бывший соотечественник из Петрозаводска, и шестеро шведов, четверо из них — жители Паялы. В этой поездке они представляли различные организации. Такие как финский и шведский «Красный Крест», а также благотворительное общество «Львы» и лютеранскую церковь.

Но социальному положению — это самые разные люди. Оле Роува — хозяйка радиотелефона, ныне пенсионер. Альф Андерсон — владелец гостиницы, Ирен Ландхольм — акушерка из поликлиники Паялы, чета Нильсон — хозяйка и совладелица различных фирм. Эбро Хантени — пенсионер, евангелист, проповедник. Он спасает самые заблудшие души — шведских утоляников и алкоголиков, расширяет работу в Мурманской области. Салми Карлстром — медсестра из «Красного Креста», Олаф Вироне — бывший полицейский, представляет лютеранскую церковь. И, наконец, Рихард Хейперен — переводчик, свободно владеющий русским

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

В первый день гости побывали в Доме детства «Огонек». Они подробно расспрашивали о детском укладе, об обязанности детей. Поздравляли именинников, которых оказалось четверо. Все дети получили сладости, ручки и тетради, а имени-



ниники — прекрасные подарки. Ирен заметила, что в детских домах у нее было иное мнение, а здесь очень уютно, тепло и домашняя обстановка. Проповедник Эбро, бывавший во многих детских домах нашей области, искренне сказал, что этот дом — лучшее, что ему приходилось видеть. Он вручил руководству «Огонька» Библию в надежде, что эти книги помогут персоналу в их нелегкой, но благородной миссии.

ВСТРЕЧА В МЭРИИ

В пятницу состоялась короткая встреча скандинавских друзей с работниками муниципалитета

где присутствовали руководители управления образования, культуры, ОВД, представители совета ветеранов. Надежда Петровна Максимова познакомила гостей со структурой управления, прошлым и настоящим Оленегорска, более подробно остановившись на проблемах здравоохранения и городского бюджета.

Гости слушали, задавали вопросы, записывали, в чем мы нуждаемся. Главе администрации торжественно был вручен документ о передаче Оленегорску медикаментов и медицинского оборудования от поликлиники Паялы с поже-

данием здорового и здорового будущего. Альф подчеркнул, что они придут к нам с помощью не один раз и буквально в следующем месяце — снова.

Я ПОТЯСАНА!

Так воскликнула Ирен после посещения роддома. В очень мягких выражениях она отметила, что уровень нашей медицины — это 30—40-е годы Швеции. Тем не менее шведская акушерка сказала, что ей понравились наши люди: «Они очень сильные, очень заинтересованы в своей работе и хотят работать хорошо».

Гости осмотрели поликлинику и несколько отделений. Все это время ручки Ирен и Салми интенсивно записывали то, что они должны привезти в следующий раз. Кроме этого, главный врач медсанчасти Геннадий Авраамович Марголис вручил им список медикаментов и медицинского оборудования остро необходимых медсанчасти.

ДЯДЯ, ДАЙ ЖВАЧКУ!

Как известно, для пананоя языкового барьера не существует. И, не владея ни финским, ни шведским, ни английским, ни французским, ни русским, они сумели на языке жестов объяснить Олле свою просьбу. И солидный бизнесмен безропотно пошел открывать микроавтобус, чтобы достать выделенный предмет.

НАУЧИТЕ НАС ЖИТЬ — НЕ НАДО ПОМОГАТЬ МАТЕРИАЛЬНО

В последнее время гуманитарная помощь стала для нас делом привычным. Жаль, что она имеет неприятное свойство съезжаться и изнашивать себя, оставляя наше общество в состоянии ожидания новой порции корма

и шмоток. Не зная языка, чужая гуманитарная помощь для малообеспеченных людей в нынешнее время и благодарности тем людям, которые ее для нас собирают, хочется заметить, что эта помощь, смягчая ситуацию, все же не решает наших проблем. В первую очередь нам нужны освоение новых технологий, обмен специалистами, помощь экономических экспертов.

Без всякого этого нам еще долго придется стоять с протянутой рукой. Так метко отметила глава городской администрации на встрече в мэрии, голландскому не надо давать рыбу, ему надо дать сеть.

А в дальнейшем, исходя из реальной ситуации, может, будет целесообразно продавать эту помощь имуществом. С тем, чтобы на эти деньги малоимущие смогли бы приобрести

дешевые продукты и товары. Такая практика существует во многих городах. Кстати, этот вариант предлагали и наши гости.

ЧТО ДАЛЬШЕ?

Основной целью своего визита гости считали не только передачу Оленегорску гуманитарной помощи, но, прежде всего, выяснение того, в чем мы реально нуждаемся. По-видимому, такие визиты помощи будут продолжаться. Кроме того, в ходе нынешней встречи были уточнены детали летней поездки наших ребят в Паялу.

В конце визита Альф от имени всей группы пожелал оленегорцам, чтобы у нас наладились личные и заработали нормальные экономические отношения, а также выказал надежду, что вся помощь поступит по назначению.

О. КАРПИНА.



ВАХТОВЫЙ ЖУРНАЛ РЕДАКЦИИ „ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА“

ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 апреля.
 9.00. Начало рабочего дня. Все спокойно. «Заряженный» суперномер газеты поступил в отдел доставки по графику.
 10.30. Стало известно, что в отделе доставки катастрофически не хватает газет подписчикам (не считая сот экзemplаров).
 Версия № 1 — проски местной мафии.
 Версия № 2 — недодали тираж в типографии.
 11.00. С Мончегорским связью нет. С Санкт-Петербургом не соединяют. Явно подтверждается версия № 1.
 11.30. Позвонили коллеги из «Ники» — А. Рыжов и А. Москвичков. Им удалось коллективно обнаружить «утку» в «7 днях». Настаивают, но без угроз, признания и огласки, что радио «Ника» — самая информированная программа в мире. (Уж нет, душни!).
 12.00. Звонили из отдела доставки: газет не хватает на всех, даже появились лишние экзemplары. (Вот напасть. Сенсация лопнула. Но версия № 1 остается в

силе. Вариант — «Прошук» подстрелить» — пока никому не удалось. Чаще всего называют информацию о введении денежных эквивалентов ГОКом, ОМЗ и «Оленегорскстроем». Или о том, что неожиданный визит участкового может обернуться штрафом за антисанитарно. Некоторые утверждают, что «утка» — это объявление о том, что номер «Заряжен». Говорят, что пробовали приладить газету и даже сидели на ней — не помогает (Странно — в «больших» газетах писали, что помогает).
 15.20. Пронина Екатерина Николаевна, экономист треста «Оленегорскстрой», первая вычислила «утку» — «На ладорках Российской империи». Поздравляем! Бдительность в экономике — гарантия успеха!
 17.00. Ходит управление ОГОКа, где якобы должна была состояться регистрация лыжных бордатов для съемки в фильме. Явно время назначено неудобное — явились, купились лишь единицы. Редакцию громить не будут.
 Р. С. После 1 апреля за возмещением морального ущерба в редакцию никто не обращался. Видимо, мораль не пострадала.
 Дежурил А. ПАЩЕНКО.

12.25. С. Лактюшина (школа № 7), вопреки условиям конкурса «3 ошибки», обнаружила шесть. (Странно, откуда они берутся, ведь умышленно ни одной не делали). От ящика отказалась. (Вот и ладно, он и нам в хозяйстве пригодится).
 12.45. Опять звонок из «Ники». Утверждают, что нашли 3 ошибки. (Всего-то?) 6.3 в пользу С. Лактюшиной, плюс 20 минут «штрафного времени». Хоть и очень хотят, но не выдать им ящика, как своих ушей.
 14.05. Вал звонков нарастает. Оказалось, что ящик нужен очень многим. По крайней мере к этому часу 18 человек заявили свои права, указав от 3 до 9 ошибок. «Некто», не представлявший, интересовался, какой ящик — деревянный или пластмассовый, и просил назначить цену, так как выискивать ошибки времени нет, а ящик очень нужен.
 15.00. «Утки» в прессе дело обычное, но на-

дежурил А. ПАЩЕНКО.

В городской бане работает педикюрный кабинет.
 Часы работы:
 среда, четверг, пятница — с 11 до 21 часа; суббота и воскресенье — с 9 до 16 часов. Понедельник, вторник — выходной.

МОСКОВСКИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «МЕДИУМ»
ВЫ СМОЖЕТЕ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ:
— БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМЫ
— КУРЕНИЯ
— ИЗЛИШНЕГО ВЕСА
— ЭНУРЕЗА.
ЕСЛИ ПРОЙДЕТЕ КУРС ЛЕЧЕНИЯ ЗА 7—10 ДНЕЙ.
 Запись с 16 до 19 часов во Дворце культуры, справки по тел. 23-04.

Коммерческо-торговое предприятие «ОЛЕНЕГОРСК» расположенное по адресу: ул. Бардина, 4 (ПВК базы ОРСа) предлагает для продажи органицием города по безналичному расчету: спортивный инвентарь, ковровую дорожку, фундаментные блоки, ковры, пледы, металлические.
 Предлагаемые цены являе устанавливаемы в предприятиях розничной торговли.
 Обращаться к директору, тел. 26-76.

Уважаемые оленегорцы!
 Впервые вы имеете возможность познакомиться с творчеством нашего земляка, автором-исполнителем песен Виктором Малыцевым. На вечернем концерте вас ждет встреча с артистом эстрады Александром Васильевым с программой «Сатирическое и смехотерапия».
 Приглашаем вас во Дворец культуры 17 апреля в 19 часов и 18 апреля в 18.00. Билеты продаются в массовом отделе. Справки по телефону 23-03.

Акционерное общество «ОМЕЛА» в вестибюле кинотеатра «Полярная звезда» проводит выставку-продажу мебели. Вашему вниманию предлагается широкий ассортимент товаров. Цены можно согласовать при покупке.
 Ждем вас до 25 апреля с 18 до 21 часа, в субботу — с 15 до 21 часа.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
 Дорожно-строительному управлению № 1 машинист катка, машинист асфальтоукладчика, машинист автогрейдера, машинист погрузчика Л-34, машинист бульдозера, машинист автокрана.
 Обращаться в отдел кадров ДСУ-1, тел. 46-76.
Фирмалу «ОЗИС» тожари со специально-премиальной оплатой труда, средняя зарплата — 5—6 тысяч рублей. Обращаться по адресу: ул. Южная, 4, тел. 40-16.

Льготы пенсионерам
 Администрация треста «Оленегорскстрой» сообщает о льготах пенсионерам, зарегистрировавшимся в отделе кадров. Для пенсионеров предусмотрено льготное лечение в стоматологическом кабинете треста по ул. Строительная, 53-А, выделение в течение 1992 года по заявлению пенсионеров бесплатных путевок на лечение и отдых, а также оказание материальной ежемесячной помощи в размере 200 рублей с апреля по 31 декабря 1992 г. с перечислением на лицевые счета. Просим пенсионеров сообщить в отдел кадров свои лицевые счета.

Письма в редакцию
 Выражаем искреннюю благодарность руководству и коллективу ОЗСК за оказанную помощь в похоронах, всем друзьям и знакомым, разделившим наше горе в связи со смертью нашей любимой мамы, бабушки Смирновой Евдокии Матвеевны.
 Родные и близкие.

Выражаем сердечную благодарность коллективу фабрики, а также всем, кто оказал помощь и разделил наше горе в похоронах **СТЕФАНЕНКО Григория Федосеевича**.
 Жена, родные, близкие.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ДСК и ОЗСК и всем, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах нашей любимой доченьки **БРУСНИЦЫНОЙ Алены**.
 Семья Романюк и Брусницных.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «ЛЫЖНЯ-92 ЗОВЕТ»

С 15 апреля по 10 мая т. г. в городском спорткомитете (ул. Мира 38) подводятся итоги конкурса. Победителей ожидают призы горспорткомитета.
 Участникам конкурса необходимо сдать контрольные талоны и получить памятные значки.

Реклама

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
 18, 19, 25 и 26 апреля 1992 г. организовываются рейсы по маршруту «Город-Ильдица» в 10, 12, 14, 16 часов. Отправление автобуса от бассейна. Кроме того, будет производиться выдача на прокат инвентаря и продажа велосов. (Услуги платные).

К сведению владельцев гаражей в ГСК «Товарищ»!

Администрацией города Оленегорска утвержден список членов гаражи строительно-кооператива «Товарищ» (председатель Московкин В. А.). За выпиской из постановления администрации о выделении земельного участка под строительство гаража обращаться в отдел архитектуры и градостроительства (ул. Строительная, 19, телефон 30-84).

ВАШ СОБКОР

Газету «Советский Мурман» в Оленегорске и Мончегорске представляет Хлебникова Надежда Владимировна. С информацией, заявками на рекламу обращайтесь по телефону в Мончегорске 2-30-86.

Оленегорское муниципальное предприятие «ХИМБЫТУСЛУГИ»

выполняет следующие виды услуг по чистке и крашению одежды:

химическая чистка всех видов изделий из любой ткани — пальто, куртки, тулупы, шинели, бушлаты, комбинезоны, брюки на вате, ватине, жакеты, плащи, муфта, шапки, шапки, рубашки, джемперы, пуловеры, платья, кеппи, береты, покрывала, одеяла, пледы, спальные мешки, ковровые изделия и падагы свитерные, чехлы тканевые для автомобилей, мягкие игрушки.
 крашение изделий — пальто, куртки, плащи, шинели, кители, мундиры, рубашки, колготки, купальники, костюмы, свитера, пуловеры, ткани пальто, вязь, костюжные, декоративные, пряжу;
 аппретирование изделий — восстановление первоначальных свойств тканей (эластичность, плотность, водоотталкивающие свойства);
 полирование и облагораживание изделий из искусственного меха.
 Мы расширяем номенклатуру услуг. Принимаем от населения для покраски изделия из натурального меха (воротники, шапки, муфты, шубы, пальто, полушубки, тулупы). Производится аэрозольное крашение изделий из натуральной кожи, замши, велюра.
 Добро пожаловать к нам.
 Наш адрес: ул. Строительная, дом 34. Химчистка работает с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15-30. Выходной — воскресенье и понедельник, тел. 32-73.
 Для предприятий и организация оплата за вышеперечисленные работы производится по безналичному расчету. Объем заказов не ограничен.
 Срок выполнения заказов — от двух до трех недель, возможно выполнение срочных заказов.

ВНИМАНИЕ!
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ (ВОЗМОЖНО СОБМЕСТИТЕЛЬСТВО). ОБРАЩАТЬСЯ К РЕДАКТОРУ ПО ТЕЛ. 5-52-20.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

17—19 апреля — «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЛЧИЦЫ». Начало: 17-го — в 17, 19 и 21 час; 18—19-го в 13, 15, 17, 19 и 21 час.
 20—22 апреля — «ЖЕРТВА ВО ИМЯ ЛЮБВИ». (Индия). 2 серии. Начало в 12, 18 и 21 час

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров на дому. Прием заказов по тел. 36-81 с 8 до 15 и с 18 до 21 часа.

ПРОДАМ

Новый цветной телевизор «Шляхис» 42 ТЦ 401 Д. Обращаться: тел. 37-90.

Учредители
 ГАЗЕТЫ

Место 51847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ СССР
 ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
 ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений в рекламе редакция не несет ответственности. Все справки у редактора.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57 144204 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 12, 6 этаж
 тел. 8-52-70 6.54.41